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Il.1al coo0ImeHuA:
1. IlepBble MONBITKHA MaTEMAaTUYECKOT0 aHAIN3a a3apPTHHIX HTP
2. PaboThl yUEHBIX B 00JIACTU TEOPUU BEPOSITHOCTEM:
a) baes ITackainp u I1bep Pepma
6) XpucrtuaH I'tolireHc
B)AAk00 bepHyiin
r)Jlammac u [Iyaccon
1) I1.J1.YUeOnimeB, A.A.MapkoB u A.M.JIsamnyHoB

¢) A.H.Konmoroposn IloaroroBuJjia:
AzesioBa A.



UcTopust BOSBHUKHOBEHUSA
TEOPUH BEPOSITHOCTEH

BO3HUKHOBEHHE TEOPUU BEPOATHOCTEN KaAK

HAYKH OTHOCSAT K CPEIIHUM BEKaM U IEPBbIM

MOTIBITKAM MAaT€MaTUYE€CKOI'0 aHaJIn3a
N a3apTHBIX UTp (OPJISIHKA, KOCTH, PYJIETKA).
IlepBoHaYaIbHO €€ OCHOBHBIC MMOHATHUSA HE
UMEJIHA CTPOro MaTeMaTUYE€CKOro BUIa, K
HAM MO>KHO OBLIIO OTHOCHUTBCS KakK K
HEKOTOPBHIM SMIIEPUUECKUM (paKTaM, KaK K
CBOMCTBaM peajabHBIX COOBITHM, 1 OHU
(GOPMYTHPOBATUCH B HAITISTHBIX
MPECTABICHUSAX.




CaMbie paHHHE PaOOTHI
yU4€HBIX B 00J1aCTH
TEOPUU BEPOSATHOCTEM
oTtHOcATCA K X VII Beky.
HUccaenys
IIPOTHO3UPOBAHUE
BBIMTPBIIIA B a3aPTHBIX
urpax, bies Ilackainp u
IIeep depMma OTKPHLIH
IIEPBBIE BEPOSITHOCTHBIEC
3aKOHOMEPHOCTH,
BO3HHUKAIOIIUE MTPU
OpOCaHUH KOCTEH.




ITox BIUsSIHUEM NOIHATHIX U
paccMarpuBa€MbIX UMH
BOIIPOCOB PEIICHUEM TEX JKE
3aa4 3aHUMAJICI U XPUCTHAH
I 'torrenc. llpu 3Tom ¢
nepenuckon llackais u
depMa OH 3HAKOM HE OB,
[I03TOMY METOAUKY PECIICHUS
M300pEII CaMOCTOSTEIIBHO.



Ero pabora, B KOTOpOH BBOJSTCS OCHOBHBIC
IIOHSITHUS TEOPHUH BEPOATHOCTEN (ITOHATHE
BEPOSTHOCTH KaK BEJIUYMHEI IIAHCA;
MAaTEMaTHYECKOE OKUAAHUE IS
JUCKPETHBIX CIIy4aeB, B BUJIEC IICHBI
IIIaHCAa), a TAKXKE HCIIOJIb3YIOTCS TEOPEMBI
CIOKEHHS MU YMHOKCHHUS BEPOSITHOCTEHN (HE
c(popMyIIMPOBAHHEIE SIBHO), BHIIILIA B
[I€YaTHOM BHE Ha JIBAJIaTh JICT paHbIIIC
(1657 ron) n3nanus nucem Ilackans u

Gepma (1679 ron).



BaxarsI BKj1aa B
TEOPUIO BEPOATHOCTEU
BHEC SIk00 bepHymm:
OH J1aJI 0Ka3aTeJIbCTBO
3aKOHA OOJILIIINX YHUCEIT
B IIPOCTEUIIIEM CITyYae
HE3aBHUCHUMBIX
NCOBITAHUMU.




B nepsou
rmojoBuHe XIX Beka
TEOpUs
BEPOATHOCTEUN
HA4YMHACT
IIPUMEHATHCS K
aHAJIU3Y OIHNOOK
HaOJIIOICHUH,
Jlarnac u Ilyaccon
IIOKA3aJIx IIEPBbIC
IPEICIIbHBIC
TEOPEMBL.




Bo Bropou nmoigoBuHe XIX BeKa OCHOBHOU
BKJIaJ BHECIM pycckue yuénblie 11.J1.YUeOnImes,
A.A.MapkoB u A.M.JIsnyHoB. B 310 Bpems
OBLIN JTOKa3aHBI 3aKOH OOJIBIIINX YHCE,
[ICHTpaJIbHAS IIPEJCIbHAsI TCOPEMA, a TAKKE
pa3paboTaHa Teopus 1erneil Mapkosna.



COBpPEMEHHBIM BUJ TEOPUS BEPOSTHOCTEU
nojaydyujaa  Omarogapsi — aKCHOMAaTH3allvH,
NPEIJIOKEHHON  AHApeeM  Hwukonaesuuem
KonmoroposeiM. B pesyabrare  teopus
BEPOSTHOCTEHU mpuoopena CTPOTHU
MaTeMaTUYECKU BUJ U OKOHYATEIHLHO cTaja
BOCHPUHUMATHCS KAk OI[HH W3 Pa3eIioB
MaTE€MAaTHKHMU. - | | 55




€POATHOCTH
CJIYYAMHOI'0 COOBLITHUS

*BeposSITHOCTBIO COOBITHS A Ha3bIBA€TCS OTHOIICHHUE
oyrClaa m OJIarONPHUATHBIX I 3TOr0 COOBITHS
MCXOA0B K N YHCJIY BCEX PABHOBO3MOXKHBIX HCXOI0B
BeposaTHOCTh BhIpa)karoT B IPOLICHTaX

BepodaTHOCT,  COOBITMA ~ 0003HA4aeTCd  OOJBIIOU
naTHHCKOM OykBoM P (0T (paHITy3CKOro CJIOBa
probabilite, 4TO0 O3Ha4aeT —  BO3MOXKHOCTb,

BEPOSITHOCTB)

P(A4) =

N(A)
M P(A)=
2 N



3AJJAUA HA ONPEJEJEHUE KJITACCHYECKOU
BEPOSTHOCTHU
B cOopHuke 6uneToB no (pusuke Bcero 50 ouneros, B 12 u3
HHX BCTpEUYAETCs BOMPOC IO KOHAEHCcaTopaM. Haiaure
BEPOSATHOCTD TOT'O, YTO B CIIYYailHO BRIOPAHHOM Ha PK3aMCHE
OujeTe MKOJbHUKY HE JOCTAHETCS BOIIPOCaA MO
KOHJIEHCATOpaM.

Pemenue:
N(A)
P(4)=—2
( ) N

N(A) =50-12=38 —OuneToB 0€3 KOHJICHCATOPOB
N=50 —Bcero OujeToB

P(A= 28076  Orser: 0,76

50



Pewume camocmosmenvno.

B cOopHuKE OMJIETOB 110 XMMUH BCEro 35
OMJIETOB, B 7 U3 HUX BCTPEYACTCS BOMPOC IO
KuciaoraMm. Hanaure BEpOITHOCTH TOrO, YTO B
CIIy4aiiHO BHIOPAHHOM Ha DK3aMCHE OHIICTE
IIIKOJIBHUKY HE JOCTAHETCS BOIPOCA IO
KHCJIOTaM.

Otsert: 0,8



OcHOBHBIC BUbI




1 Bua. B COpeBHOBAHMAX MO TOJKAHHUIO sJpa
YYacCTBYIOT 9 CIIOpTCMEHOB M3 JlaHuu, 3 cmoprcMeHa
n3 IlIBenun, 8 cnoprcmMenoB u3 Hopeerum u 5 — u3
Ounnsaaaun. Ilopsigok, B KOTOPOM BBICTYHAKOT
CIIOPTCMEHBI, onpeneasercs xkpeoumem. Hangure
BEPOSATHOCTH TOIO, 4YTO CHOPTCMEH, KOTOPBIM

BBICTYNIACT MOCIEIHAM, OKAXETCS N3 OUHISHINN

Pemrenue

Bceero yuyactByeT N = 94+3+8+5=25 cHOPTCMEHOB.
A T.K. puHHOB N(A) = 5 4en0BEK, TO BEPOSITHOCTH
TOI'0, YTO HA MOCJICIHEM MECTe OyIeT CIIOPTCMEH U3
DOuaasIHINN

8

P="z =

0,2



B copeBHOBaHMM 10 TOJKAHHUIO SIIPA YYACTBYIOT 4
cnoprcMeHa u3 MakenoHuu, 9 cnoprcMeHOB U3
CepOuu, 7 ciopTcMeHOB 13 XOPBAaTHH U 5 — U3
CaoBenuu. Ilopsiiok B KOTOPOM BBICTYNIAKOT
CIIOPTCMEHBI, onpeaeaserca ;kpeouem. Haimaure
BEPOSATHOCTDH TOI'0, YTO CIIOPTCMEH, KOTOPBIH
BBLICTYIIAET MOCJIEIHAM, OKAKeTCsl u3 MakeI0OHUHA

N(A) = 4
N = 25
P=2 ~0.16

25




2 Buj. MadOpuKa BBITYCKAET CYMKH. B cpeaHem
Ha 180 CyMOK mpUXOAUTCSA BOCEMb CYMOK CO
CKPBITBIMM Jie(pekTamu. Haligure BEpOSITHOCTH
TOT'0, YTO KYIUICHHAS CYMKa OKaKETCs
Ka4eCTBEHHOU. Pe3ynbrar OKpyIiuTe 10 COTBIX.

Penrenue
N(A) =180-8 = 172 cymMKnu
Ka4CCTBCHHBIE,
N= 180 Bcero cymok
172

P = @ =(0,955... 0,96




dadpuka BbINYCKAET CYMKH. B cpeHeM Ha
80 KaueCTBEHHbIX CYMOK NPUXOAUTCH 8
CYMOK €O CKPbITBIMH e ekTamu. Hanaure
BEPOATHOCTD TOI0, YTO KYILJIECHHASI CYMKa
OKAKETCH KAYeCTBEHHOMU.

N(A) = 80
N = 80+8=88
30

P=—=091
33



3 Bua. B cOopHuKe OMIETOB IO OMOJOrUHU BCETO 35
OMIETOB, B 14 U3 HUX BCTpeUYaeTcsl BONPOC MO
300J10ruHd. Hayvaure BEpOSTHOCTH TOrO, YTO B
CIy4aiiHO BEIOpAaHHOM Ha dK3aMEHE OUIIeTE

IIKOJILHUKY HE JOCTAHETCS BOIIPOCA MO 300JI0THH.
Pemmienue

N(A) =35-14=21- Owmaet 0e3 30070run
N= 35 — Bcero OHMJICTOB
BeposaTHOCTh paBHA

21

=35 =0,6




B cOopHUKe OMJIETOB 110 MATEMATHKE BCEro
20 OnsteToB, B 13 M3 HUX BCTpeyaeTcs BOIPOC
110 MPOU3BOAHOM. Hauaure BEPOATHOCTH
TOI'0, YTO B CJYYAUHO BLIOPAHHOM HA
IK3aMeHe OuJIeTe HIKOJIbHUKY He J0CTAHeTC s
BOIPOCA IO MPOU3BOIHO

N(A)=20-13=7
N =20

7

P :2_0 = 0,35




4 Buja. B cpeanem n3 2000 camoBbIX HACOCOB,
ITOCTYIIMBIIKX B poaaxy, 12 moarekarotr. Hanaure
BEPOSTHOCTDH TOTO, YTO OJWH CIIy4allHO BbIOpaHHBIN
IJIs1 KOHTPOJISL HACOC HE MOATEKAET.

Pemienue
N(A) =2000-12=1988 - HacOCOB HE MOATCKACT
N= 2000 — Bcero HacocoB

BepoaTHOCTB, 4TO CIy4arHO BIOPAHHBIM HACOC HE
MOATEKAET:

P= 1988 — =0,994

2000



B cpeanem u3 1000 cagoBbIX HACOCOB,
MHOCTYNUBINUX B MIPOAAKY, 4 MOATECKAIOT.
Hauaure BepoSATHOCTH TOI0, YTO OAUH
CJYYANHO BHIOPAHHBIH JJI KOHTPOJISA HACOC
He MOATEKAeT

N(A) = 1000 — 4 = 996
N = 1000
996

P = m: 0,996



Teopus
BEPOATHOCTEH

82

BU/I 324U



TECT
1. BeiOepu kJjaccuyeckoe omnpeaejeHrue BEPOSITHOCTH COObITHA:

BeposaATHOCTD COOBITHA -

1. 3TO OTHOIIEHHE YHMCJIA OJIATONPUATHBIX JJIA COObITHSA
HUCXO0JA0B UCNBITAHUA K YUCJIY BCEX PABHOBEPOSATHBIX
HUCXO/I10B.

2.3T0 OTHOIECHME YHUCJIA HEOJIATONMPUATHBIX AJIS1 COOBITHSA
HCXO0JA0B UCNBITAHUA K YUCJIY BCEX PABHOBEPOSATHBIX
HUCXO/10B.

3.3T0 OTHOLIEHHE YHCJIA BCEX MCXOA0B MCIIBITAHUSA K YHCITY
0JIArONPUSATHBIX JJIs1 COOBITHS MCXO0/10B.

4.3TO OTHOILIEHHE YHCJIA BCEX UCXO0B MCIIBITAHUS K YHCJTY
He0JIArONPUATHBIX 1JI COOBITHA MCXO010B



2. U3 kapMaHa Ha moJ Bbinajaa Mouera. HaiiTu BepossTHOCTE
TOI0, 4TO BbInaJj "opena':

2

0,5

0,2

0,1



3. Ilocesau 100 cemsan. U3 aux B3onLim 85%. CoObiTHE A

= {B301ILJI0 ceMe4Ko}. UeMy paBHA BEPOATHOCTH COOBITHSA
A?

0,85
83
100/85

185



4. B xopoOke HaxoasaTcsa S00 gerasien, U3 KOTOPLIX 7 -
OpaxoBanHble. CoObiTHEe B = {Hayraa u3 kopooku
T0CTAJIHM OPAKOBAHHYIO /I€TAJIb}

Yemy paBHA BEPOATHOCTH COObITHA B?

S00/7
7/500
3500

350



5. B marasune Ha ckJiaaae Haxoaarca 100 samnouek. U3
HUX 10 - He KOHAMIIUAL.

CoObiTHe C = {Hayraja 10CTaJ v XOpOIYI0 JAMIIOUYKY}.
Haiiti BeposATHOCTD coObITUSA C:

0,1
90
9

0,9



OTBeThbl
3a1aHUC OTBCT
1 D1
2 2) 0,5
3 1) 0,85
4 2) 7/500

5 4) 0,9



YT0 y3HAJIH HOBOIO?
Y10 BaM He NOHPABUJIOCH?
Yt1o Bac nopaznjio?

Y10 XoTHTE Y3HATH
HOBOIO?



Yaauu Ha Ol D!



